MAXTEPCKAS DABAA

JA 30 (15900)

Пятница, 14 февраля 1992 года. Издается с 11 сентября 1930 года.

> Выходит пять раз в неделю Тираж 60187 экз.

> > Ценя 15 коп.

газета прокопьевского городского совета народных депутатов

Добыча угля

Станет ли рубль управлять производством?

над этим думают не только в правительстве

КОЛЛЕКТИВ шахты «Зенковская» — типичное для Прокопьевска угольное предприятие. Несмотря на то, что она стоит особияком от остальных шахт, провинцией здесь не «пахиет». Все те же тревоги о том, что будет дальше с Россией, о повышении заржаты, которой шахтеры не могут дождаться, о том, нак прокормить семьи... Долгие месяцы коллектив «Зенковской» «ходил» в должниках. Так совпало, что во время перехода угольных предприятий под юрисдикцию России на шахте был избран директором Ю. ШИРМАНКИН, один из самых молодых руководителей в ассоциации «Промопьевскимдроуголь». Сегодия махту навывают в числе стабильных коллективов, Веседуем с Ю. ШИРМАНКИНЫМ.

— Юрий Алексевич, какие факторы повлияли из то, что объемы добыти перестали катастрофически падать? Ведь именно такое явление повсеместно наблюдалось в

прошлом году. — На мой взгляд, дела на шахте начинают поп-равляться. По крайней мере, нет оттока рабочих ведущих профессий. Сек-рета здесы никакого. Участки стали выполнять задание - зарплата стабилизировалась. Я скажу, что на шахте отбоя нет от новых рабочих, но все-таки интерес шахтерскому к шахтерскому труду возрос. Вот, к примеру. последние два месяца большая группа молодых людей пошла учиться на курсы забойщиков - проходчиков (пополнение за счет подсобников). — А в остальном проблем не убавилось? Сравним прошлый и нынешний годы.

— Не только не убави-лось, но их стало еще больше. Не поддается сегодня никакой критике материально - техническое обеспечение шахт ассоциации. Раньше УМТС действовало по наработачной схеме. Сейчас все это нарушено. Примерно 14 тысяч позиций — и по всем приходится решать вопросы. Прямыми договорами эти позиции не закроещь — УМТС в состоянии договориться по основным позициям менцикоп (лес. взрывчатка). Нужен очень большой штат, чтобы заниматься вопросами снабжения. Хотя и при существующей численности служба работает не в полную силу. Нет контакта между службами материально - технического снабжения и коммерческой — они работают параллельно, вместо того, чтобы первая подчинялась второй. Правда, по трубам и металлу эти службы контактируют, но вопросы решаются медлению.

— Нельзя снемать со счетов и то, что разрушение экономических связей внутри бывшего Союза коснулось и угольной промышленности...

 Надо было заранее тотовиться и этому. еще раньше говорил, что система углесбыта долж-на быть своей. Наконецто два месяца назад наш прокопьевский углесбыт отделился от областного. Раньше угольный поток шел через Кузбассуглесбыт и никто из нас не знал, куда он идет. Приходилось нередко встречаться с представителями Алтая и договариваться об обмене угля на мясо и другие продукты. Они заявляли, что шахтеры равно никуда не денутся и отдадут уголь по госзаказу. Надо было давно этот поток перекрыть и направлять тула, куда нужно, где сталкиваются взаимные интересы двух партнеров. Теперь, когда

у нас в Прокопьевске появился свой углесбыт, думаю, в первую очередь и будут учитываться этиинтересы. Правда, этой службе следует побыстрее раскручиваться.

— Как относитесь и решению правительства о новышении шахтерам мянимальной зарилаты в три раза? Ослабла после этого социальная напряженность в вашем коллекти-

-Я бы не сказал, что проблем стало меньше. Больщая напряженность создается из за постоянной веуверенности людей в том, что они смогут что Нет получить даже то, заработали ранее. наличных денег. В городе по-прежнему никто не контролирует коммерчес-кие магазины и другие горгозые структуры. Неизвестно, куда из города «уллывают» деньги, а шахтеры требуют выплачивать зарплату наличными. Во-вторых, трудящихся бесповоят плохов снабжение города продовольствием, работа общественного транспорта и связанная с этим проблема дефицита горючего. В январе на шахте неоднократно срывались смены, так как мы не могди добыть дизельное топливо для своих автобусов. Теперь скажу о повы-

пенерь скажу о повышении зарплаты. Еще ни разу не было такого, как нынче в феврале, до 11 числа не выдана зарплата шахтерам. Но вопрос уже решен — и остается тольно ждать, когда бани сможет выдать все, что мачислено.

Справедляво или кет принятое правительством решение? Сошлюсь на пример. Приезжали Hä шахту латыши, с котерыми мы обмениваемся продукцией (мы им -(DEST. SEM --уголь, они нам - товары народного потребления). Ради интереса гости спустились в шахту. узнали среднюю зарплату горняков (это еще было до ее повышения), заявили, что за эти деньги не стоит ходить в шахту. При всей нашей бедности шахтерам, как представителям базовой отрасли, надо платить сполна, отдавая им при-оритет. Приходится сталкиваться на шахте с сорокалетинии мужчинами, которые к этому возрасту заработали две-три хронические болезни. Многие на них не имеют благоустроенного жилья других благ.

Я считаю, что шахтеров нужно выделить, как

Письмо в номер

*УЗКИЯ» СПЕЦИАЛИСТ ИЛИ ДИЛЕТАНТІ

an been ampa, возмущаются, что ири повышения зарилаты гория им осуальные качегории изселения еще бодее обнициют. Но бюджет обнициают. городской формируется и из отчисления c maxr, с повышением значит, фонда оплаты труда по-полнится и бюджет горо-да. Пока не будут базовые) отрасли в приоритев упадке, промышленность не заработает. Недавно был на встре-

че в Мысках с дирек-Магнитогорского металлургического комбината А. Стариковым. В январе останавливались домны, так как не было нашего кузбасского угля. Обращались металлурги к правительству нистры не готовы разговаривать с промышлейвозможно, никами, хотя, члены правительства из плохие теоретики, этому, если мы на своем уровне, винау не будем думать друг о друге, никто о нас не позаботится. Н еще, во главу всего поликен быть неставлен материальный ни-терес, рубль (конечно, не какой он сейчас). такой. Не случайно ходит шутка о том, что бывший пре-зидент Горбачев работал по 12 часов в сутки, экономика разваливалась. Рейган же находился на работе не более шести шести часов, остальное время отдыхал, и страна про-цветала. Секрет американского президента был прост: «Страной правит его величество доллар». Дождемся ли мы тех времен, когда Россией rex будет править рубль?

Н, ФОМИНА.

Надо бы дождаться,

ценнее.

B MAJOM COBETE

состоялось заседание малого городского со-

С ИНФОРМАЦИЕЙ о схеме управления городским козяйством и структуре администрации города выступил глава администрации Прокопьевска В. В. Мирошников.

лежит В основе схемы упразднение районной исполнительной власти. По всей видимости, подходит к концу долгий спор о необходимости районирования города Необходимо лишь выполнить некоторые фо мальности. Этот вопрос бу дет вынесен на объединенную сессию депутатов говетов. Здесь же планируется создать объединенный малый Совет ABBYTATOR всех уровней.

Был обсужден вопрос о мормативе приватизации жилья в городе. Решено выйти на сессию Спредложением о бесплатной передаче гражданам по 24 квадратных метра жилья на каждого проживающего члена семьи бесплатно и плюс 12 метров на семью.

 Утверждено положение о городском фонде имущества-

ОЧЕРЕДНУЮ СЕССИЮ ГО-РОДСКОГО СОВЕТА СОВ-МЕСТНО С РАЯСОВЕТАМИ НАМЕЧЕНО ПРОВЕСТИ 25 ФЕВРАЛЯ. В НАСТОЯЩЕЕ время зерплете шахтерам увеличи-лась, это справедливое решение: за тяжелый физический и опасный труд они этого права заслуживали давно. В связи с увеличением зарплаты увеличился и прием на шахты молодых ребят, желающих за-рабатывать деньги. Вот рабатывать здесь-то и стелкиваешься с такой проблемой, что все эти молодые люди, пришедшие на практику после учебы в УКК (учебно-курсовом комбинате) или после училища, совершенно не знают даже азов своей будущей профессии (возьмем забойно-проходческую группу). При разговоре с будущими забойщиками выясилется, что на мурсак

они проходят такие предметы, нек «горные маши ны и оборудование», «эле-ктрооборудовение». Спрашивается, зачем, если и в перспективе на наших шахтах с крутым падением комплексов пластов ввод **(горных комбайнов)** для выемки угля и не планинием тоже есть кому заподземному ниматься электрослесарю Вот и получается, что будущий гор-норабочий очистного забоя проходит на курсах то, что ему совершенно в дельней-шем и не понадобится, а приходит на практику в шахту совершенно не готедичить от однорезки, в держать торор и руках - об

Какой шахтер

этом нет и речя). А надревому рабочему, и моторому подкрепляют молодоге зебойщике, нужно выполнять и наряд-задание, и норму выработки, и ему просто не остается времени объяснять все с «нуяя», то есть все то, что должно, на мой взгляд, закладываться на курсах.

Мне могут возразить, что специалистами не рождаются, а ими становятся в процессе работь. Да, я с
этим согласен, но основу
своей будущей профессии
(за полную работу непосредственно ты будещь зарабатывать деньги, чтобы
не было нервозиости, лимней сувты, а иногда и медестиви замечений се етороды стариля товерщией;

долинен монедай рабочий получать только на мурсах. И не недо говорить в тем, что у нас рабочне деляны обледать несколькими профессиями срезу: чем больше предметов ему преподеют не курсах, тем для него якобы лучше. Вряд ли. Специалист своего дела во все времена ценияся на «вес золота». Вот н надо нашим УКК, учебным пунктам готовить не разносторонних, а «узких» спебудет молодой нажет, будет молодой рабочий осванаеть им выбранную будущую профас-CHIO MAN HOT-

д. ВАВАНОВ, горимя местер мизти «Поисовал» Рынок - 92

Отвыкаем от распределителей

ГОВОРИТ ДИРЕКТОР ДРОЖЖЕВОГО ЗАВОДА С.В. АМБУРЦЕВ

ДРОЖЖИ- продукт не первой необходимости, утверждают специалисты пищевой промышленности. Тем не менее в редакции раздаются звонки прокопчан. Одни интересуются, почему они подорожали, другие недоумевают: почему бы не наладить на заводе производство сухого продукта, раз он залеживается на прилавках магазинов? Эту информацию решила получить из первых рук от директора Прокопьевского дрожжевогозавода С.В.Амбурцева:

-Сергей Викторович, сегодняшняя ситуация не в пользу вашего коллектива: если каких-нибудь два года назад даже прокопчане бегали по общепитовским точкам в понсках дефицитного продукта (о других городах Кухбасса и говорить не приходится), то сегодня дрожжей в магазинах- заванись! Думаю, не цена останавливает покупателей. В чем же дело, почему поиижен спрос на дрожжи?

-На заводе произошло явное снижение производства- почти вполовину. Могли бы производить в сутки 20 тонн прессованных дрожжей, а завод по существу работает через день. В прошлом году реализо-

вали 5,2 тысячи тонн дрожжей, в нынешнем заключили договоры на 2,5 тысячи. В чем причина снижения производства? Дело вовсе не в том, что хозяек останавливает цена пачки дрожжей (завод продает ее за 20 рублей, магазин- за 25) - в сравнении с последней прошлогодней ценой она выросла всего в 4-5 раз. Стали сокращать закупки основные потребители нашей продукции- хлебокомбинаты. Это и понятно: из-за повышения цен упала выработка клеба. Если Прокопьевский хлебокомбинат берет у нас 140 тонн дрожжей, то есть в прежних объемах, Новокузнецк- всего

60 тонн.

Если раньше при розничной цене пачки дрожжей три рубля клебокомбинаты сами реализовывали населению избыток дрожжей (ведь они получали эту пачку за 54 копейки), сейчас излишки у нас не берут. Срок реализации прессованных дрожжей- двенадиать дней. Представьте теперь, как далеко мы можем вынезти свою продукцию. Не да выше, чем в Новосибирск, Бийск. Кстати, в других крупных областях Сибири (в том же Новосибирске) есть свои дрожжевые заводы.

-Самое время полумать о

МЕНЯ возник

ряд вопросов по поводу по-

производстве сухих дрож-

-Об этом мы уже подумали. Поскольку у нас нет валюты на сушилки дрожжевые импортные, мы приобрели сушилки овощные отечественного производства СПК-45. Они установлены на заводе. Теперы проблема приобрести специальную сетку. Куда только ни обращались! Наконец, в Челябинске нам пообещали изготовить сетку. Если удастся оборудовать сущилки, будем производить сухие дрожжи.

-Каки на других предприятиях, у вас наблюдается спад производства, рост себестоимости продукции. А это грозит увольнением трудящихся...

 С людьми самый больной вопрос. Если в прошлом году зарплата в среднем составляла 1400 рублей, в этом она "просматривается" в размере от 800 до 1000. Люди и без "сокращения" могут разбежаться. А причина в том, что себестоимость продукции выросла.

И все же пока не собираемся сворачивать производство. Ведем реконструкцию, оборудуем столовую, другие бытовые помещения. К осени надеемся закончить ремонт. Так что изменить в лучшую сторону завод мы можем только сами. Ну, а на вопрос о том, кто же. виноват в разрыве экономических связей, полном развале производства, отвечу так. Виноват наш строй. За семьдесят с лишним лет производителей приучили к системе распределителей, которые сидели наверху и за нас решали, сколько и чего надо дать заводу, фабрике, шахте. Были фонды, сырье. Вот люди и не берегли то, что производили.

Интервью взяла Н. ФОМИНА.

Социальная защищенность

A NCTUHA COBCEM NPOCTA,

НО РУКОВОДИТЕЛИ МНОГИХ СЛУЖБ НЕ ХОТЯТ ДО НЕЕ ДО-ДУМАТЬСЯ

НИ для кого не секрет, что у нас на Тыргане (да и во всем городе) гемпература воздуха в квартирах 10-15 градусов. Жэки на жалобы жильцов отвечают, что виновно УККТС. Звонят люди в котельную. Котельная отвечает: то авария в котельной, то плохой уголь (это когда мы дышим углем), то еще какая-нибудь причина. Но я (да и все жильцы) хочу знать: при чем здесь квартиросъемщики? Мы регулярно вносим квартплату иза отоплоние, и за все остальное. Для того, чтобы не замерзнуть в квартирах, мы вынуждены включать электронагревательные приборы, накручивая киловатты и нередко выводя из строя кабели. И получается, что за отопление квартир мы платим дважды: в жэк и за электроэнергию. Почему? Я считаю, что за электроэнергию, затраченную жильцами на отопление квартир, должен платить тот, кто не дает нормальное тепло в квартиры, и это будет праведливо.

Нас уверяют, что воды в городе не хватает. Да мы и сами на себе это испытываем, так как на сельмых-левятых этажах практиченет. Но в то очень много воды просто сливается в канализацию. Почему? Поясню. Горячая вода из крана идет редко. Идет теплая. Каждый расчитывает, что должив же пойти горячая вода, и поэтому спускает из крана в канализацию не менее двух-трех ведер. Это в каждой квартире и не один раз в день. Я считаю, что если бы подавали именно горячую воду, а не тепленькую, то экономия воды покрыла бы расход топлива на нормальный нагрев воды. Я удивляюсь, как это нащи руководители до такой простой истины не додумаются.

Г. КАМБУЛАТОВ, ул. Обручева, 56-90.

Строки из писем

ПРИДУМАЛИ во всех магазинах на Тыргане и в городе пиво, газводу, соки и все другое, что в стеклотаре, продавать только в обмен на стеклотару. Вот идешь в магазин и не знаещь, повезет тебе что-то купить или нет.

Неужели, прежде чем идти по магазинам, надо класть в рюкзак разные банки и бутылки? Как что придумают, так ни в какие рамки не идет. Ведь человек не съест и не выпьет сок вместе с банкой или бутылкой, все равно сдаст ее в приемный пункт или тот же магазин.

> КУЗНЕЦОВА, пенсионерка.



НА СЕГОДНЯШНИЙ день большого дефицита бензина в городе не ощущается. Ежедневно на заправки города его завозят небольшими партиями. АИ-92-м торгуют по цене один рубль 10 копеек (это государственная цена), а А-76-й поступает по коммерческой (договорной) цене по рублю 71 копейке. В Новокузнецке бензин дороже, поэтому соседи "пасутся" у нас круглые сутки.

Какие цены будут, скажем, через месяц, такого прогноза не даст никто. Правительство обещает отпустить цены (читай, повысить) на нефть и уголь, поэтому многие автолюбители сегодня усиленно запасаются горючим, рассчитывая поездить на запасах один сезон. А на всю жизнь не запасешь.

н. бабарицкий.

вышения цен к некоторым службам нашего города. Повысились цены за коммунальные услуги. Но мы и раньше оплачивали круглосуточное поступление холодной воды, а получали ее всего один час не каждую ночь. И райьше мы оплачивали 10-часовое ежесуточное поступление горячей воды, а котельная КузНИУИ подает нам горячую воду один час не каждый день. И раньше мы оплачивали подачу тепла в • квартиры, а температура в домах (внашем, в частности) редко когда поднималась выше 18 градусов. Но раньше - ладно, мы платили копейки. А теперь? За что платить? По-моему, прежде чем поднимать цены на свои услуги, коммунальщикам эти услуги надо оказывать. Ведь не платят они за некупленный товар. Вот если бы сначала поставили на краны колодной воды счетчики, на краны горячей воды какие-нибудь термосчетчики, котсрые включались бы при прохождении через них воды определенной температуры, а на батареи поставили бы тоже какие-нибудь термоштучки, включающиеся тоже при необходимой для отопления температуре воды, вот тогда бы и повышали цены. Скажут, где взять деньги на эти термоштучки? А неужели кто-то думает, что деньги, вырученные за неоказанные услуги, коммунальщики потратят на приобретение труб, котлов и прочего оборудования? Сомневаюсь я. Скорее всего, и они канут в "черную дыру", как те деньги, которые брала эта служба раньше, когда трубы, котлы и прочее были де-

Про куртку папы Карло и другое

вопросы нынешней жизни, на которые хотелось бы получить ответы

еще разрушены. Я не хочу оплачивать чью-то лень, некомпетентность неорганизованность. Директор гормолзавода на страницах газеты сказала, что не будут торговать сметаной дешевле 38 рублей за килограмм, что это, дескать, им в убыток. А что тогда они будут делать? За что тогда работники гормолзавода будут получать зарплату? За то, что переливают совхозное молоко из пустого в порожнее? Можно подумать, что они завалили город творогом, сыром, ряженкой, маслом и прочим молочным деликатесом. Неужели зарплата директора гормолзавода позволит ей покупать без ущерба для семейного бюджета сливочное по 170 рублей и сметану по 70 рублей? За что же у нее такая зарплата? За пустые полки молочных магазинов? Может быть, проще подписывать прямые договоры между совхозами и магазинами, минуя гормолзавод и горторготдел? Зачем оплачивать посредничество ленивых, некомпетентных и неорганизованных предприятий? А гормолзавод закрыть, наконец, на реконструкцию, о которой так давно говорят.

вать, из чего склалывается такая цена на колбасу? Покупают ли ее по этой цене работники мясокомбината и горторготдела? Каков срок реализации этой колбасы и куда идет непроданная? О коммерческой торговле. Ну, ладно, сдают свою талонную водку. Богатенький Буратино сдает шикарную куртку папы Карло. А шоколад? На каком дереве он растет? Читаешь газеты: нигде в продаже нет конфет и шоколада, ни в одном городе. Так откуда он в коммерческих? Делают сами? Воруют с кондитерских фабрик? Или вместо прилавков госмагазинов они (конфеты и шоколад) попадают сразу на прилавки коммерческих? Вель лаже на детские талоны такие конфеты и такой шоколад не давали ни разу за долгие годы. В аптеках нет лекарства даже по рецептам. А в коммерческих есть. Откуда? Из наших аптек? Или с аптечных складов? Или это те самые, кап-анамуровские? Ой, сколько вопросов возникает в нынешней жизни! А получим ли мы ответы? Будем

> С. МИРОШНИЧЕНКО, рабочая. Ул. Яворского, 16-29.

О дотации на детскую одежду

"В газете было напечатано об увеличении пенсий и компенсаций, но ничего не сообщили о дотации на детскую одежду. Нигде не нашла и сумму пособия, которое выплачивается при рождении ребенка. Неужели эти цифры до сих пор не известны?

т. извекова."

Консультирует заведующая финансовым отделом теркома работников угольной промышленности М.В.Вивсяная:

-Согласно Указу Президента России об увеличении компенсационных выплат в 1991-1992 годах и порядке индексации денежных доходов населения в 1992 году ежеквартальные компенсационные выплаты семьям с несовершеннолетними детьми в связи с удорожанием товаров детского ассортимелтасейчас составляют: для детей в возрасте до 6 лет- 30 процентов (102 рубля 60 копеек); от 6 до 13 лет - 35 процентов (119 рублей 70 копеск); от 13 до 18 лет - 40 процентов (136 рублей 80 копеек). С 1 января 1991 года установлено, что при рождении каждого ребенка выплачивается единовременное пособие в сумме трех минимальных размеров оплаты труда -1026 рублей плюс 30 процентов районного коэффициента, то есть 1333 рубля 80 копеек.

ШШ£

17 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Утро". 8.35 "Доктор Айболит". Мультфильм. 1-4 и фильмы. 9.15 "Заколдованный доллар". Художественный фильм. 10.40 Хоккей. Сборная СНГ сборная Канады.

!втотшс

18 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Утро". 8.30 "Доктор Айболит". Мультфильм. 5-7-й фильмы. 00 "Автопортрет неизвестно-

Художественный фильм. 0.15 Документ ал Ло1Й фильм. 10 40 Хоккей. Сборная Ш^-/«ии - сборная США. 12.00 Новости.

19 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Утро". 8.35 М>льтфильмы. 9.15 Сашка". Художественный фильм. 10 40 Хоккей. 12 00 Новости. 14.30 "Бизнес-класс". (4.15 "Телемикст". 15.30 "Ф.Ф.Ф.".

ШТВЕРГ

февраля

о.00"Утро".

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8Т30 "Следствие ведут Колобки". Мультфильм. 1, 2-й филь-9.00 "Телезнакомство". Г.Хазанов. 10.10 "Павловские охоты". Телефильм. 10.40 Хоккей.

ПГЙТНИЦА;;;

21 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 "Утро". 9.35 Мультфильм. 8.50 "...До 16-ти I 9.40 "Офицер с розой". Художественный фильм. 11.25 Концерт. 12.00 Новости. 14.30 "Блокнот'.

22 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Субботнее утро делового человека. 8.35 Мультфильмы. 9.05 Экологическая хроника. 9.20 "Центр". 10.00 Утренняя музыкальная передача. 10.30 Хоккей. Полуфинал.

23 февраля

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Ритмическая гимнастика. 8.30 Тираж "Спортлото". 8.45 "С утра пораньше". 9.25 "Новые имена". 10.15 Хоккей. Матч за 3-е мес-11.35 "ЮАР. Прощание с про-

3^00 Hc,эос1»;. і4.35 "Телемикст". 15.20 "Это было, было...". 15.40 "Ненаглядный мой". Художественный телефильм. 17.10 "Детский час". "Таланты и поклонники". 18.00 Новости. 18.20 Лыжный спорт. Эстафета 4х5 км. Женщины. 19.15 "Заколдованный дол-

лар". Художественный фильм.

20.15 Спокойной ночи, малы-

1445 "Блокнот". 14.50 'Торговый ряд". 15.05 "Вам это нужно?". 16.20 Лыжный спорт. Эстафета. 4х10 км. Мужчины. 18.00 Новости. 18.20 К телемарафону "Солдаты 20 века против войны". 18.30 "Ступени".

19.10 Концерт цыганской музыки. 19.25 Хоккей. Сборная Швеции - сбэры»» США. 40.45 Спокойной ночи, малы-

ши!

15.55 "...Еше до войны". Художественный фильм. 1-я серия. 17.00 "Маугли". Мультфильм. 1 -3-я серии. 18.00 Новости.

18.20 К телемарафону "Солдаты 20 века против войны". 18.35 "Реформа: неделя за неделей".

19.15 "Юморески". Мультфильм для взрослых. 19.25 Хоккей. 20.45 Спокойной ночи, малы-21.00 Новости.

12.00 Новости. 12.20 "Как добиться успеха". 14.10 "Блокнот". 14.15 "Телемикст". 15.00 "Сегодня и тогда".

15.30 "...Еще до войны". 2-я се-16.35 "Маугли". 4-5-я серии. 17.25 "Образ".

17.45 "Кенес Жандыбаев, реформатор". 18.00 Новости. 18.20 "...До 16-ти и старше".

19.10 "Репортаж ни о чем". 19.25 Хоккей.

14.35 "Бридж".

15.00 "Праздник плясуна во Владимире". 15.55 Лыжный спорт. 30 км. Женщины.

18.35 "Человек и закон". 19.15 "Моя семья и другие жия серия.

19.50 "Поле -гудес". 20.45 Спсхойной ночи, малыши!

21.00 Новости. 21.20 К телемарафону "Солдаты 20 века против войны".

11.50 "Пчела Майя". 12.1Ј Фильмы режиссера Г.Данелия. "Мимино". 13.50 Новости. 14.10 "Джазовые портреты". 15.00 "Гонг". Произвольная программа.

16.00 Лыжный спорт. 50 км. Мужчины. Фигурное катание. Женщины. Бобслей. 20.00 "Россини в Версале". Концертная программа с уча-

стием звезд оперной сцены.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

шлым. 12.25 "Пол знаком "ПИ". 13.15 Телефестиваль "Радуга" 13.45 Мультфильмы. 14.00 Новости. 14.20 "Форум". 15.00 "Адмирал флота Советского Союза". Документальный фильм. 16.10 "Клуб путешественни-

ков".

песни".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА 17.10 "Фестиваль солдатской

21.00 Новости. 21.20 "Новая студия представляет".

22.35 "Ненаглядный мой". Художественный телефильм. 00.05 "Россия Ильи Глазунова". Телефильм.

01.00 Новости. 01.35 Конькобежный спорт. 5000 м. Женщины.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

21.00 Новости. 21.20 Фигурное катание. Произвольный танец. 22.20 "Автопортрет неизвестно-

го". Художественный фильм. 23.30 Мультфильмы для взрослых. 23.50 Премьера рубрики.

00.20 Вечер памяти Арно Бабаджаняна. 01.00 Новости.

'Максима".

ВТОРАЯ ПРОГЕАММА

21.20 "Сашка". Художественный фильм. 22.45 "Телезнакомство". Г.Хазанов. 23.55 А.С.Пушкин. "Медный всадник". 00.45 Поют Р.Идрисова и Г.Фазуллин. 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.20, 9.05 Немецкий язык. 8.50 "Дай лапу, друг".

20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Новости. 21.20 ВИД представляет: "Девятка". 21.55 "Черный ящик". 22.45 "Маленькая Вера". Художественный фильм. 00.55 "Осторожные козлы". Мультфильм. 01.00 Новости.

01.35 Конькобежный спорт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

10000 м. Мужчины.

21.35 ВИД представляет. 22.50 Бобслей. 23.25 "Утренняя звезда" в ночном эфире". 00.25 "Перед грозой". Телефильм. 01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

800 Вести. Время деловых люлей. 9.20,13.25 Английский язык. 9.50 "Внимание, снимаю".

21.00 Новости. 21.20 "Ва-банк 2, или Ответный удар". Художественный фильм. 22.45 "Фермата". 23.15 "Киргизские мотивы". Телефильм 23.30 ИТПО "Астра" представ-01.00 Новости.

или Любовные затеи сэра Джона Фальстафа". Художественный телефильм. 19.00 Новости.

01.35 "Комический любовник,

19.15 Телелоция. 19.25 "Уолт Дисней представ-20.15 "Возможно все". 20.45 Встреча с Булатом Окуджавой.

22.45 Хоккей. Финал.

8 00 Вести

22.00 "Итоги".

8.00 Вести. 8.20 Время деловых людей. 9.20 Итальянский язык. 9.50 "Под знаком рыбы". 10.05 Забытое село "Поной". 10.25 "Выставка на Каширке". 10.50 Наш сад. 11.20 Дневник Олимпиады. 11.50 Фольклорная программа. 12.55 Детский час. 13.55 Музыкальные миниатюры. 14.15 "Беседы о русской куль-

8.00 Вести.

туре".

8.20, 9.05 Французский язык. 8.50 "Коллекционер". 9.35 О музее стекла и хрусталя.

9.55 "Все-сердце и судьба". М. Цветаева. 10.20 Дневник Олимпиады. 10:50 "Простор плюс".

11.20 Супергигант. Женщины. 12.05 Азы карьеры. 12.20 Т.Ин.Ко.

12.35 Двоеборье. Команды. Прыжки. 13.45 Крестьянский вопрос.

14.40 Камера исследует про-

9.35 "Дальний Восток". 10.20 Дневник Олимпиады. 10.50 'Бурда моден" предлагает... 11.20 Слалом-гигант. Мужчины. 12.20 Двоеборье. Эстафета

14.30 Документальный

фильм. 14.50 Программа "03". 16.35 Художник с Остоженки. Валентин Леонович. 17.05 Ночь N235 на ГерценаД. 17.55 "Издержки минувших

несбывшихся дней.". 18.25 Детская информацион-

8.00 Вести. 8.20, 10.50 Испанский язык. 8.50 "Домашний клуб". 9.05 Телефильм. 9.55 Лицом к России. 10.20 Дневник Олимпиады. 11.20 Детский час. 12.20 Биатлон. 15 км. Жен-14.20 Пятое колесо. 15.50 "Нити". Музыкальный

16.00 Биатлон. 20 км. Мужчины.

18.55 Т.Ин.Ко.

10.05 Документальный фильм. 10.25 Вечер памяти великой русской балерины Ольги Спе-

11.20 Дневн (к Олимпиады. 11.50 Признание в любви. 12.05 Парламентский вестник России. 12.20 Слалом. Женщины.

13.55 "К-2" представляет. • 15.00 Российские меценаты.. 16.00 "Грани".

16.45 Крестьянский вопрос. 17.00 "Простор плюс".

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести.

8.20 Родник. "Первый общелоступный". 8.40 Музыкальный антракт. 9.00 Баскетбольное обозрение НБА. 9.35 "Пилигрим". 10.20 Дневник Олимпиады. 10.50 "Петербургские могикане". Н.Дудинская. 11.20"М-трест". 11.50 Мультфильм.

8.20 "Слышать себя". Худоясник С.Егоров. 8.40 "Хотите, верьте".. 9.10 Документальный экран России. 10.10 Мультфильмы. 10.20 Дневник Олимпиады. 10.55 Ансамбль "Орнамент". 11.10 "Суперкнига". Мульт- • фильм. 1-я серия. 11.40Аты-баты... 12.10 Троине-Сергиевская

лавра.

17.55 Документальный фильм. 18.15 Концерн 18.45,21.03 "Ав&сь".

19.45 Шанс. 20.00 Вести. 20.30 Пульс. 23.00 Фигурное катание.

Оригинальная программа. 00.00 Вести.

00.25 Дневник Олимпиады.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

шлое.

15.40 "К-2" представляет. 16145 Фестиваль еврейской музыки.

17.55 Репортаж из ЮАР. 18.25 Криминальные вести. 18.40 Программа "Сегодня". 19.20 Ансамбль бальных танцев "Созвездие".

,19.50 Встречи. 20.00 Вести. 20.30 Пульс.

21.00 ЭВО. 22.00 — ие. Произвольная программа.

но-музыкальная передача. 20.00 Вести. 20.30 Пульс. 21.00 Встречи. 21.15 "Ойкумена". 22.15 "Меня выдали на повер-

хность". 23.00 Слалом-гигант. Жен-

щины. 00.00 Вести. Астрологический прогноз на завтра. 00.25 Дневник Олимпиады.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.10 "Шанс". 19.25 Концерт. 19.50 Встречи. 20.00 Вести. 20.30 Пульс. 21.00 "Коллекция". Художественный салон музея изобразительного искусства г. Новокузнецка. 21.15 Хозяин. 22.00 Фигурное катание. Женщины. 00.00 Вести. Астрологический прогноз на завтра. 00.25 Дневник Олимпиады.

17.30 Предпринимательство и традиции. 17.45 Т.Ин.Ко.

18.00Телеэко: 18.30 Девятая муза. 19.50 Встречи. 20.00 Вести 2U.30 Пульс.

21.15 Девятая муза. 22.25 Шорт-трек.

00.00 Вести.

00.25 Дневник. Олимпиады.

IIITAMMA

12.20 "Моление о кошках и собаках". 12.30 Документальный фильм.

12.45 Фигурное катание. Женщины. 15.00 "Плюс одиннадцать". 17.00 "Зигзаг удачи". 18.00 "Познер и Донахью".

18.55 "Санта-Барбара". 27-я серия. 19.45 Документальный фильм. • 20.00 Вести.

12.30 Шсрт-трех. 15.00 Благотворительная акция "Пеликан". 16.00 "Визави". 16.30 "Потешные игр 17.00 "Зигзаг удачи". 18.00 Чемпионат мира среди

профессионалов НБА. 19.00 "Сайта Барбара". 28-я серия. 20.00 Вести. 20.20 Праздник каждый день.

20.30 Лицом к России.

21.25 Фигурное катание. Оригинальная программа. 00.00Вести. Астрологиче-

2С.30 "Ярославский портрет'

20.45 Камера исследует про-

17.55 Пятое колесо.

20.20 Праздник* Каждый

Документальный фильм.

19.40Т.Ин.Ко.

20.00 Вести.

ский про-ноз на завтра. 00.25 Лневник Олимпиалы. 01.00 "Джаз-тайм".

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

19.20 Парафраз на стихи Гавриила Державина. 20.00 Вести. 20.20 Праздник каждый день. 20.30 "Лясы". 'Авто".

. ftnibe кета. Произвольная просра*

18.25 Т. Ин.Ко. 18.40 "Под знаком рыбы". 18.55 "Ключ к мировому рынку". 19.25 Читайте Шаламова. 19.45 Праздник каждый день. 20.00 Вести. . 20.20 "Все-сердце и судьба". М. Пветаева. , 20.50 Рок-группа "Ночной 21.00 Парламентский вест-

ник России. 21.15 АИК "Для вас". Художественный фильм.

<u>т</u>РЕТЬЯ.ДРОГРАММА

19.10 Актуальный репортаж. "Билет в Казань". 19.40 Приватизация по-российски. 20.00 Вести. 20.20 Праздник каждый день. 20.30 Специальный коммерческий вестник. 20.40 "Внимание, снимаю". 20.55 На сессии ВС России.

21.25 Фигурное катание.

Женщины".

20.00 Вести.

18.30 Прошу слова. 18.45 Версия. 19.00 Острова раздора. Взгляд из Японии. Часть 2-я. 19.30 "Макарьев день". 19.40 "Домашний клуб".

к каждый

20.30 "Санта-Барбара". 26-я

сии, ВС России. . • ственская музы-

ка.

20.20 Праздник каждый день. 20.30 На сессии ВС России. 21.00 Фигурное катание. Показательные выступления. 23.30 "Конец игры". Короткометражный художественный фильм. 00.00 Вести. Астрологиче-

ский прогноз на завтра.

00.25 Дневник Олимпиады.

20.50 Парламентский вестник России. 21.05 "В мире животных". -22.05 "Ляпсус". Сатирическая программа. 22.45 "Джаз'тайм". 23.45 "Бизнес МН" представ-00.00 Вести. Астрологический прогноз на завтра.

00.25 Дневник Олимпиады.



Выпуск № 2 [227] **ОТВЕТСТВЕННЫЯ** за выпуск п. зорин

три дня БОРЬБЫ

В ТУРНИРЕ СЫГРАЛИ ЛУЧШИЕ ШАХ-**МАТИСТЫ ГОРОДА РАЗНЫХ ЛЕТ**

НА ПЕРВЫЯ раз сбор получился вполне приличным. Судите сами: международный мастер А. Харлов, кандидаты в мастера Вл. Исупов, М. Варансии, миогократный чемпион города Г. Дудин, юный Максим Фанюк, учении Всероссийской школы, другие.

-Восамь спортсконов за два дня провели темпо-туркор, когда на пар-

тию отводилось полчаса каждому. Собственно, до начала было ясно, что победи и тел Харлов.

Впервы и шахмаг города ргсмены получили наблюдать «живьем» любители ВОЗМОЖНО нгру домосощенного международ-ного маст ...а. Особый интерес был к партиям Херлова с Вл. Исуповым и М. Вараксиным. Обе они закончились яничью, что делает честь кандидатам. Стонт отметить, что вто-

Третий день шакмат завершился блицтурниром сильнейших. В молиивноснем темпе сокрушил всех А-Харлов. «Уцелел» пишь его шахмауный товарищ М. Ахмедженов. В. ДАВЫДОВ.

Чемпионаты города

последнее воскресеные января запомнится всем, кто выл в этот день в шахматном клубе *MEWEYKA*

во-первых, тем, что, получив диплом первой степени горспорткомите-та, Андрей Харлов был объявлен чемпноном города по молиненосной нгре. Международный мастер сделал лишь одну ничью со своим шахматным тозарищем нандидатом в мастера Марселем Ахмеджановым. Был в удере и Владимир Исупов, отстав-ший от победителя на очно. Лишь в перенгровие с Анатолием Рубаном определился третий призер -Сергей Савельченко-

Затем состоядась жеребьевка к начался чемпионат города среди мужчин, глависе соревнование года. Скольно их уже было, такых разных и по количеству, и по кичеству участинков! Нынешний же выгодно отличается от многих чем, что прове-

дится он с нормой кандидата в мастера и в нем участвуют действитель-но сильнейшие на сегодиящиий день шахматистов города.

Успехи на старте у всех разные-бесспорно хорошне заявки на пер-венство сделали Бл. Исупов и М. Вараксии, одержавшие по пять (из пяти!) побед.

Не проиграл им одной партим также М. Ахмеджанов, но результат его поскромней — две победы, трк ничьи и третья позиция в турнире-

Своим решением городская федерация обязала ДЮСШ-2 гороно организовать и провести женский чемпнонат. В городе 12 перворазрядинц и член сборной Кузбасса Г. Шаймухаметова. Никто точно не помнит, когда проводился чемпио-

нат Прокопьевска среди женщии. Турнир может состояться и при шести участницах, но тогда надо будет сыграть два круга. И уж совсем с трудом верится,

что в эти дни началось первенство города по заочной игре, то есть по переписие. Среди 13 участников многоопытные и просто сильные шахматисты, такие, например, как Г. Дудин, В. Таранников, Н. Паршин, В. Сватов, Г. Умнов, Е. Алешин, В. Горелип, А. Зверев и другие.

Первенство города посвящается памяти первого чемпиона Прокопь-евска А. А. Курочкина-

п. зорин, председатель городской федерации шахмат.

МАСТЕР ДЕРЖИТ СЛОВО

КАК И БЫЛО обещьно победителям новогаднего номкурса сюрпризов, с ними сыграл темпо-партин А. Харпов. Отличился лишь девятыклассник шиолы № 4 Коля Лалий, сыгравший с международным мастером винчью.

Кан отметил затем Андрей Харлов, в партин нет ничего броского, но я ней убедительно и просто держал-

ся его юный противник. Вам, читатели, предлагаем рассмотреть эту лартию.

XAPROB -PHILAD

1 e⁴ c⁶ d⁴, d⁵ 3, ed cd 4 c⁴ Ki⁶ 5 ⁶ 6 Ki³ Ce⁷ 7, cdK d⁵. 8 Cd3 0 0, 9, 0—0 Kc⁶ 10, Ле1 Ci⁶ 11, (4 Kce⁷ 12 Ke⁵ Cd⁷ 13, Фh⁵ g⁶ 14, Фh³ Cc⁶ 15, Ch⁶ Ле⁸. 16. Jad1 Ki5. 17. Cc1 Фс7. 18 Kc6 вс. 19. Ke2 Фаб; 20. Фd3 Лад8- 21. а3 с5. 22. dc Фс5 23 Фс2 Фв6. 24 в4 Лс8. Согласились на ничью.

Соперник по переписке

СТАРТОВАЛ ВТОРОЯ КОМА-НДНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМ-¶ ПИОНАТ КУЗБАССА ПО ПЕРЕПИСКЕ

В НЕМ участвуют 13 силь-нейших команд области, более 50 заочников. Среди них 10 кандидатов в мастера спорта и невкольно опытных заочников России.

За сборную Прокольевска выступают В. Светов, В. Усатов и... вице-чемпион последнего чемпионета гореда Новонузнециа --Алешин. А на первой дособласти среди ветеранов в очной игре Г. Дудин.

В финале первого личного чемпноната области среди женщин играют Г. Кув мужском — В- Светов. Несколько даочников выступают в полуфиналах Кузбасса по переписке.

B. MAMAEB, председатель областной комиссии заочных соревнований, г. Новокузнецк-

ХРОНИКА

WAXMATHЫХ HOBOCTER

В ШАХМАТНОМ клубе «Пешечка» с 1 февраля платный вход [один рубль] для вэрослых. Все перворазрядники города, посощающие илуб, а также любители шахмат, ставшие членами илуба, платят членские взиосы - 10 рублей в месяц. Эти, в общем символические цифры, нерма-пьно восприняты большинством почитателей игры, для которых клуб стал местом нультурного времяпровороденыя.

ПАРАЛЛЕЛЬНО чемпионету города проходит балльный турнир, в котором установлена норма кандидатможных. Лидирует машинист-инст-руктор локомотивного депо А. Шайтаров.

15 ФЕВРАЛЯ состоится показательное выступление члена сборной Кузбасса Владимира Исупова. В илубе «Пешечка» он покажет одну из своих партий и проведет сеанс одно-временной игры на 15 досках.

ввиду большого интереса и игре по переписке ДЮСШ гороно организу-1993 года. Начало их - по мере комплектования групп. Просим всех желающих писать по адресу: пр. Шахтеров, 31, ДЮСШ № 2. В. Све-

НАЧИНАЕТСЯ новый розыгрыш кубка Кузбасса среди городов. Внушительно выглядит сборная Прокопьевска. Это Вл. Исупов, М. Вараксии, Г. Дудин, М. Ахмеджанов, Г. Шаймухаметова, а также Максим Фанки Ольга Трофимова. В финальную часть кубка подключится А. Харлов

П. НИКОЛАЕВ

Wood Belle

дорогую, любимую жену, мамочку и бабушку Людмилу Петровну ДВОРЯНОВУ с дием рождения. Желаем здоровья, счастья

Муж, детн, снохи, внучка, внуки,

вниманию подписчикові

ОТКРЫТА подписка на жувнад «МЫ» [инденс 70554, годовая стоимость 120 руб., одного номе-ра — 10 руб.]. Подписка принимается до 21 фев-

вСоюзпечаты».

ОБЩЕСТВО КРАСНОГО КРЕСТА И ПОЛУМЕСЯЦА МЕЖДУНАРОДНАЯ МЕДИЦИНСКАЯ АССОЦИА-LUS SESPONAS F. CAHKT-NETEPSYPTA

Посаященный в тайны Тибетской школы цели-тельства, йог-экстраевис всновидящий АНАТО-ЛИЙ ИВАНОВ избавляет от порчи, сглаза, изге-

Вы станете учестинном, очевидцем диагности-ки и исцепения заболеваний, видения насивозь-Следование советам ясновидящего гарантирует исцеление-

Набираются группы для индивидуального нечения.

Севнсы проводятся с 15 по 17 февраня во Дворце культуры имени Артема, Начало в 18 час. Билеты продаются ежедневно Справки по телефону 2-29-74.

MEHSIM.

4-комн- квартиру [2-й этаж, 3 минрорайон) на коттедж или большой дом в Сафо-

Ten. 3-46-02.

2-коми- квартиру улучшан-ной планировки на Тырга-ие и недостроенный гараж на две 1-коми квартиры-

Ten. 1-73-62, nocne 18 час-4-KOMHблагоустроенную

квартиру по ул. Жолтов-ского, 10-115, на две 2-коми или 3- и 1-коми, или 2-1-коми, благоустроенные квартиры-

новую мягкую мебель на кухонный гарнитур-

Тел. 90-01, просить 21-14, до 8 час. утра и после 19 час.

в упаковке спальню или кухню с мойкой на импортные видеомагнитофон или микроволновую печь-

Новокузнецке Тел- в 47-67-91.

спальный гарнитур на импортный видеомагнитофон, по договорениости.

Тел- 3-63-29, с 18 до 21 HAC-

новые черно-белый телевизор, пылесос в упаковили черно-белый телевизор на цветной кинескоп-

Тел. 3-27-56, после 18 час. микроволновую печь в упаковке [Корея] на большую

Писать: 653026, до востребования, паспорт XII-ЛО № 739840.

мотоцики «Урал» без пробега на хороший дом, коттедж, квартиру или продам-Писать: 653013, до востребования, паспорт I-ЛО № 522294.

11,PO,0,0,10

дом, по ул. Ленинградско 25 (р-и школы № 69) Е гараж, постройки. Трамвай № 3, ост. «ДК

нм. Горькогов двигатель ВАЗ-2101 после

втномочта. Тел. 90-41, доп. 27-04.

кухонный гариктур с мой-

тел: 3-31-93. 3 ФЕВРАЛЯ на Красной Гор-

ке потерялась собака породы колли, рыжий окрас, большей белый веротник-Знающих ее местонахождение просим сообщить, за вознаграждение, по телефону 2-71-34.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу ЦЭММ № 1, родным, дру-зьям, соседям, всем, кто разделил горечь утраты и. оказал помощь в организации похорои нашего дорогого мужа, отца Частухи-на Николая Николаевича-

Жена, дети-

коллектив Прокопьевского ДСК выражает глубокое соболезнование управляющему Куз-басспромбанком Фазы лову Гарифу Сафичу по поводу смерти его же-

Надежды Харигоновны-

КОЛЛЕКТИВ РСУ вссочации «Прокопьевсигидроуголь» выражает соболезнование управ-ляющему Кузбасспромбанком Фазылову Гарифу Сафичу по поводу смерти его жены Надежды Харитоновны-

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За справками обращаться к рекламодателю-

WAXTEPCKAS ПРАВИИ

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издательства: 653000, УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны;
зам редактора — 2-47-94; ответ секретаря — 2-34-75; зам ответ секретаря и отдела фотоиллюсграции — 2-28-05; отделов редакции: общественно политической жизни — 2-29-13; промыпленности — 2-28-22; социально-бытовых проблем — 2-28-07; городской жизви — 2-28-93; отдела писем — 2-55-95; бухгалтерии — 2-28-03. Телефоны:

Объем 1 п. л. Отнечатано офсетным способом в Пронопьенском полиграфобъединении * концерна «Кузбассполнграфиздат»

Индекс 51919 Заказ Немер подписан в печать в 15-10 13 февраля-

Редактор В. М. ГУЖВЕНКО.